

Настоящий солдат

Брат моего дедушки — ЛЕВ ИВАНОВИЧ РОМАНОВ — был непосредственным участником Великой Отечественной войны. Знаю о нём лишь то, что рассказывал его брат — мой дедушка.

ЛЕВ ИВАНОВИЧ родился в 1922 году. В 1939-м окончил Большемурашинскую среднюю школу. Во время учёбы очень увлекался химией. Сразу после окончания школы поступил в Ленинградский химико-технологический институт, окончить который ему не удалось — началась война, и он ушёл на фронт защищать Родину. Воевал в составе 263-й стрелковой дивизии миномётчиком. Дивизия эта была сформирована в июле 1941 года в Архангельске, а в декабре 1941 года транспортными судами Северного морского бассейна была переброшена в Кемь.

До начала 1943 года дивизия вела оборону в Карелии, в апреле-мае 1942 года участвовала в Кестенгской операции. После этого их перебросили на Юго-Западный фронт для проведения опера-

ции с кодовым названием «Скачок». Операция началась 29 января 1943 года наступлением 6-й армии против правого крыла армейской группы Ланца в районе Купянска и на реке Красная. Ко 2 февраля большинство соединений 6-й армии вышли к р. Оскол. К 3 февраля форсирование Оскола 6-й армией было успешно завершено. 4 февраля вышли своим правым флангом на реку Северский Донец. 5 февраля был занят Изюм, на следующий день — Балаклея. С 29 января до 6 февраля 6-я армия прошла с боями 127 километров, со средним темпом наступления 14-15 километров в сутки. Были раздроблены и частично окружены части 298-й и 320-й пехотных дивизий вермахта. С 12 марта 1943 года заняла оборонительные позиции на берегу Северского Донца, сменив части 35-й гвардейской стрелковой дивизии.

4 марта немецкие войска начали наступление на Харьков с южного направления. Шли жестокие бои.

Освобождая Родину, Лев Иванович Романов погиб на

Юго-Западном фронте 6 марта 1943 года на хуторе Задонецкий Балаклейского района Харьковской области на Северском Донце (сейчас — с. Байрак Балаклейского р-на Харьковской обл., Украина). Изначально был похоронен вместе с восемью своими сослуживцами в лесочке близ хутора, затем перезахоронен в Братскую могилу г. Балаклея Харьковской области.

Я считаю, что Лев Иванович — настоящий герой! Настоящий солдат, защитник Отечества. И я им очень горжусь!

Война давно закончилась. Уже 75 лет прошло с того дня, как отгремели последние залпы. Но несмотря на это мы должны помнить, что наши дедушки, бабушки, прадедушки и прабабушки когда-то грудью защищали нашу родину ради нас — потомков. Для того, чтобы мы жили, а не существовали под пятой фашистского ига. Их голоса взывают к нам, чтобы мы берегли то, что они отстояли в боях, за что они боролись, сберегая свою Родину.

Наташа РОМАНОВА